Problema 2
Siga ABCDEFG un heptagon regular. Proveu que é = é +é.
AB AC AD

Solucic’)l:_ L L o
Siga a=AB =CD=DE,b=AC =CE,c =AD = AE.

Aplicant el teorema de Tolomeu: 3
ac+ab=bc.
Dividint la igualtat per abc:
1,11 c
b ¢ a
O
Solucio 2:
Siga a=AB,b=AC,c=AD.
Siga a =bBDA . 7a =180°.
Aleshores, PBAD =2a, PABD =4a. B
D
Aplicant el teorema de Pitagores al triangle ABD :
_L = _b , aleshores, b = S|.r12a C
sina  sin2a sina
b c sinda _ sinda
_ = — , aleshores, c =b= = a
sin2a  sinda sin2a  sina
1.1 sina N sina _ leesina + sina Qzlsina(sin4a+ sin2a) _
b ¢ axsin2a asind4a agsinZa sin4a{a a sin2a xsin4a

Notem que 4a =180°-4a, aleshores, sin3a =sin4a:
:lsina X2 xsin3a xcosa _ 1

a 2sina:cosa:sin3a a




